



ПОСОЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
В КАНАДЕ

РОДНЫМ, БЛИЗКИМ И КОЛЛЕГАМ АКАДЕМИКА С.М.РОГОВА

С глубокой скорбью восприняли трагическое известие об уходе из жизни научного руководителя Института США и Канады РАН, действительного члена Российской академии наук Сергея Михайловича Рогова. В этот нелегкий момент примите наши искренние соболезнования, сочувствие и поддержку.

Академик Рогов – постоянная величина, хорошо известная в мире общественных наук в России и за ее пределами. Безраздельно посвятив себя всестороннему изучению США, Сергей Михайлович стал классиком отечественной школы американистики. Придя в Институт США и Канады почти сразу после основания в непростые годы «холодной войны», был одним из архитекторов расцвета этого учреждения, десятилетиями стоял у его руля в качестве директора и научного руководителя.

Не одно поколение дипломатов на североамериканском направлении тесно сотрудничало с Сергеем Михайловичем. Он был настоящий практик, не один год провел «в поле», в том числе в Вашингтоне в качестве представителя Академии наук при нашем Посольстве. Проницательный собеседник, обладавший широчайшим кругом контактов в американском интеллектуальном и правящем классах, С.М.Рогов часто бывал в Америке, глубоко понимал мотивы ее политического поведения, разбирался в тонкостях непростого двустороннего диалога с этой страной.

Академика Рогова всегда отличали фундаментальная доскональность, объективность в суждениях и оценках. Из под его пера вышли прикладные труды, сохраняющие актуальность и по сей день. Сергей Михайлович участвовал в деятельности научных органов при Совете Безопасности и главе МИД России, привнеся высокую добавленную стоимость в их работу. Трудно переоценить его вклад в научную дипломатию, аналитическую подпитку российской внешнеполитической линии по вопросам разоружения, взаимодействия с американцами и с Западом в целом.

Значительную часть своего творческого пути Сергей Михайлович посвятил воспитанию молодых ученых, щедро делился с ними знаниями и опытом. И сегодня дело его продолжают многочисленные ученики и последователи, которые трудятся в том числе в стенах Министерства иностранных дел, наших заграничных учреждениях по всему миру.

Все, кто знал С.М.Рогова, восхищались его профессионализмом, надежностью, верностью долгу и Родине. Он всегда был полон идей и энергии. Подходил к делу ответственно и с задором.

Разделяем горе с семьей и близкими Сергея Михайловича. Светлая память о нем остается в наших сердцах.

О.Степанов и коллектив
Посольства России в Канаде